

## В каких швейцарских кантонах чаще сажают в тюрьму? | Quels cantons suisses recourent le plus souvent à la détention?

Author: Лейла Бабаева, [Женева-Лозанна-Цюрих-Берн](#) , 07.02.2018.



Во франкоязычных кантонах легко попасть за решетку (24heures.ch)

В Романдии чаще прибегают к таким мерам, как временное задержание и лишение свободы. Эта стратегия нередко приводит к переполненности исправительных учреждений.

| Les cantons romands recourent plus souvent à la détention préventive et la privation de liberté. Cette stratégie aurait pour conséquence le surpeuplement des établissements

pénitentiaires.

Quels cantons suisses recourent le plus souvent à la détention?

В понедельник 5 февраля Федеральная служба статистики (OFS) опубликовала статистические данные об арестах и содержании под стражей за прошлый год. Цифры говорят о том, что процент находящихся под стражей взрослых (6863 человека по стране) в романдских кантонах намного превышает аналогичный показатель в остальных регионах. Различия касаются как предварительных заключений, так и отбывания наказаний.

Если в целом по стране отмечается снижение числа заключенных (81 на 100 000 жителей в 2017-м и 83 в 2016-м), то во франкоязычных кантонах это число составляет 109, а в Восточной и Центральной Швейцарии – 71 и 68 соответственно.

Что касается предварительного заключения, то в этом случае на 100 000 жителей приходится 45 задержанных в Романдии и 26 в немецкоязычной части страны. Исполнение наказаний – 60 и 37 соответственно.

Интересно и то, что 48% из 1673 предварительных заключений в стране приходятся на три кантона. В Цюрихе – 287 предварительно задержанных, из которых 120 – без разрешения на проживание (в этом случае задержание мотивировано риском побега). В кантоне Во, несмотря на вдвое меньшее число жителей, специалисты насчитали 243 предварительно задержанных, среди которых – 51 швейцарец, 81 иностранец с разрешением на проживание, 12 просителей убежища и 99 нелегалов.

В Женеве, где проживает еще меньше людей, было задержано 280 человек (30 швейцарцев, 67 иностранцев с разрешением на проживание и 183 нелегала).

С цифрами, касающимися исполнения наказаний, дело обстоит сложнее, так как осужденных не всегда помещают в исправительные учреждения в том же кантоне, где прошел суд. Несмотря на это, можно сказать, что только кантон Женева выносит 10% приговоров, подразумевающих лишение свободы, отметил в интервью газете Le Temps представитель отдела по вопросам преступности и уголовного права OFS Даниэль Лаубшер.

Единственная сфера, в которой цифры снижаются во всех кантонах – применение принудительных мер к иностранцам, которым предстоит высылка из страны. Всего в альпийской республике – 257 таких лиц (самое низкое число с 1999 года). Этого феномена эксперты объяснить не могут и намерены посвятить его обсуждению специальное совещание.

В настоящее время в Конфедерации – 106 пенитенциарных учреждений, рассчитанных на 7468 человек, при этом если в Во и Женеве тюрьмы переполнены, то есть и кантоны, где уровень «заселенности» камер составляет около 80%.

Подробнее об этом читайте в нашем [досье](#).

[швейцарские тюрьмы](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Женевские полицейские разбушевались?](#)

[Нелетальное оружие в руках транспортной полиции?](#)  
[Почему полиция Цюриха не указывает происхождение задержанных?](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-kakih-shveycarskih-kantonah-chashche-sazh-ayut-v-tyurmu>